
Referat fra møte 02.09.25 

Presidenten ønsket velkommen til møtet. 

Til stede:  

- Veldig bra oppmøte, 19 av 24 medlemmer var på møtet.  

Bursdager:  

- Ingen 

Lotteri:  

- Mark 

Klubb-/referatsaker: 

- Presidenten informert om ny organisering av Rotary distriktene i Norge. Han 

anbefalte at Malvik Rotaryklubb stemte ja, og ga oppdraget til sekretær. 

Undertegnede vil stemme ja på vegne av klubben. Til informasjon legger jeg ved 

skriv om ny distriktsorganisering. 

 

- Distriktskonferansen i år arrangeres i Trondheim den 17.-19. oktober 2025. 

Presidenten oppfordret medlemmene til å melde seg på. 

 

Alle distriktets rotarianere er velkomne til å delta, og svært gjerne sammen med 

partner. Vi skal skape en fantastisk rotaryhelg fra første til siste stund, og setter 

sammen et program som adresserer noen av de største utfordringene vi har i dag i 

grenseskillet mellom fred, polarisering, utenforskap og sannhet. Du vil få økt 

innsikt med bidrag fra bl. a Luftforsvaret, NTNU, NRK, kirken, Rotary International 

og våre egne 

3-min/v Terje B       

- Terje fortalte om en svensk person han møtte når han seilte til sjøs på tidlig 60 tall. 

Dette var en person og en skjebne som har gjort inntrykk og som han har tenkt 

mye på i ettertid. Personen kom om bord i Australia med lite bagasje som 

lettmatros og i stedet for å bo på lugar hengte han opp en hengekøye ved 

livbåten, og der holdt han til når han ikke var på jobb. Terje pratet med han 

underveis og vedkommende fortalte at han ble torpedert i en amerikansk båt og 

endte opp i japansk krigsfangenskap i slutten av 1943. Etter krigen etablerte han 

seg som entreprenør i Australia ved oppbygging av hovedstaten Canberra. Han 

giftet seg og hadde 2 barn. Men etter en opplevelse hvor han kom hjem til 

familien en dag for tidlig og fant en annen mann i sengen til konen ble livet hans 

totalt forandret. Han snudde i døren og så seg aldri tilbake, solgte firmaet og 

havnet som «boms» i Sydney. Etter en tid fant han ut at han ville se Sverige før 

han dødde og fikk hyre på båten hvor han møtte Terje for å komme seg til Sverige. 

Det var flere historier om bord i båten som tydet på at han slet med 



ettervirkninger fra japansk fangenskap. Han kom seg til Europa og mønsteret av og 

reiste til Sverige. Terje hørte ikke mer, men har tenkt mye på hvordan det gikk 

med han. 

 

Foredrag: 

Fra Malvik Rotary til Modum Rotary/v Sigurd Erik Grøstad 

- Sigurd takket for invitasjon og utfordringen med å snakke om hvordan det var å 

oppleve Modum RK ift. Malvik RK  

- Han hilser fra Modum RK - Modum ble etablert i 1957 med Mjøndalen som 

fadderklubb - de har sine møter på Tyrifjorden hotell. Det er også en bygdeklubb, 

som ligger mellom Hønefoss og Drammen. 

- Sigurd er takknemlig for å stå på mail-listen til Malvik, han har vært medlem fra 

1996 TIL 2020. Han er nå president Modum RK. Mye er ganske likt mellom 

klubbene, men det er kulturforskjeller som kommer fram selv om prinsippene er 

de samme. Den største forskjellen er at i Modum RK er det ingen i aktivt arbeid, 

der har Malvik en fordel som har medlemmer ute i jobb.  

- Han pekte på arkiv og dokumentasjon som en utfordring, noe er lagret på et par 

gårder, noe er lagret rundt hos tidligere medlemmer. Det er stor jobb å samle 

dette. Han skrytte av Malvik sin nettside, den vil han kopiere. 

- Ungdomsutveksling har dabbet av i Modum, i stedet har det tre andre 

aktiviteter/prosjekter som prioriteres. Det er Sommercamp, fagopplæring for 

ungdom og prosjekt Øya. Disse er godt beskrevet i vedlagte presentasjon. 

 

 

Referent 

Jostein Br 


